

新华社原总编辑、郑州大学新闻与传播学院院长南振中 写下近9万字74封回信 完成自己的“寒假作业”

在这些写给学生的信里,他谈了读书、为人处世

“亲,下课后请来学院办公室领取南爷爷的回信。”开学伊始,郑州大学新闻与传播学院的丁长青同学收到了这样一条微信。当天,跟丁长青一样收到微信的还有73名同学。

据了解,在刚刚过去的这个寒假里,新华社原总编辑、郑州大学新闻与传播学院院长南振中每天凌晨3点起床,给学生写信。“这是我的寒假作业,我一定会好好完成的。希望能在学院营造一个良好的读书氛围。”南振中说。郑州晚报记者 张竞旻 通讯员 魏宇麒 郑超 张宇 文/图



学生灯下读回信感觉很幸福

寒假里,每天凌晨3点起床给学生写回信

如何确定一本书是否有阅读价值?如何解决电子阅读引发的高遗忘现象?人能在多大程度上忠于自己的内心?……今年元旦过后不久,南振中面向全院学生发起了一次有关读书的问卷调查,收集上来的学生问题五花八门,着实让他吃了一惊。刚过去的寒假,针对问卷中反映的问题,南振中写了近9万字的回信。

为了给学生们解答疑惑,南振中整个寒假都“泡”在家里,一般每天凌晨3点起床,最早一次凌晨2点就起床了。

在回信中,南振中结合自己的人

生阅历、阅读经历,以讲故事、举例子等方式一一作答,每封回信少则三四百字,多则近2000字。信件共有74封,每封围绕一个主题,是南振中从征集的数百个问题中精选出来的,其中本科生42封,研究生32封。回信的主题以读书为主,譬如《不要盲目追求“阅读GDP”》、《数字化时代的笔记系统》、《不可尽信荐书单》。有的回信则以为人处世为主题,譬如《大学有没有“起跑线”?》、《应聘者应该具备的品格和能力》、《实现人生价值的三种境界》等。

学生:读回信真是一件幸福的事

“我将书分为4类,感兴趣且有用的、感兴趣但无用的、不感兴趣但有用的、讨厌且无用的,请问我该如何对待第四类书籍?”在回答贾雪同学这个问题时,南振中直言不必强迫自己去读“讨厌且无用”的书,至少在厌恶情绪消退之前不要“硬读”。“太出乎我的意料了,南院长居然给了这么一个回答,能被南院长理解,读着回信真是一件幸福的事。”贾雪说。

陈薇伊同学提的问题是:“看完的书总会记不住内容,这让我很苦恼,我想问问院长,怎样才能最大限度地记住自己看过的内容?”在回信中,南振中通过列举包括文章

《耕云记》中“好记性”公社气象员萧淑英在内的4个例子,告诉陈薇伊同学,专注是记忆力的增强剂,并给出了这样的建议:“在学习过程中不仅要学会记,而且要学会忆,要养成经常回忆、重温、联想、检索的习惯。”收到回信的陈薇伊连连感慨院长的良苦用心,“可见每一个人的成功都是有原因的。”

据悉,在南振中院长的推动下,去年4月,新闻与传播学院发布了《郑州大学新闻与传播学院推荐阅读书目》,向学生推荐了200本优秀图书,并将书目中所列书籍的电子版纳成光盘,发放给了每个班级。

垃圾堆变小花园 惹来路人拍照

东风路与丰庆路交叉口东南角以前是一处围挡,里面堆满垃圾杂物,旁边也就只有一条30厘米长的临时通道供行人通行。昨日,记者看到六七名工人正在栽种花草,多为郁金香,并移植有大树。景观南北长50米,宽10米,整体景观基本成形,春意盎然。如今种上鲜花,环境有了大改变,人行道也铺上了红地砖,行人经过这时常驻足拍照,有种依依不舍的感觉。

郑州晚报记者 冉小平 文/图
线索提供 马子坚(稿费50元)



工人正在种植花草

遭遇蒙面男劫财劫色 她如何成功逃脱魔爪?

单身女性好好读读,或许以后有帮助

市民王女士刚走进自家卫生间,一名蒙面男子手持30厘米长水果刀绑架了她,不仅劫财,看见王女士长得漂亮,还动手动脚。身处险境,王女士表现得

“听话”,趁劫匪不注意,挣开束缚后,成功逃走并报警。她是如何逃脱侵害的?一起来看看。郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣

遭遇持刀抢劫,她表现得很“听话”

“95后”贺飞(化名)小学毕业,家有妻子和不到10个月的女儿,自己出外打工。

去年11月14日早上8点左右,几乎身无分文的他无意中有一名女子独自居住,他起了邪念。

他溜进该女子房间,翻箱倒柜没发现什么值钱的东西,在房间喝了两包奶,钻到床下睡了一觉,醒后把屋里一个黑色丝袜套在头上,躲进了卫生间,准备等女子回来后打劫。

下午5点30分左右,房主王女士回

家,一进卫生间门,她就发出一声惊叫:一名20岁左右的蒙面男子,手持一把足有30厘米长的水果刀对她说:“别动!别喊!”

王女士马上说:“你不是要钱吗?我把包里的钱和手机都给你!”

王女士表现得很“听话”,贺飞逼她走出卫生间,把她的四肢绑了起来。王女士在挣扎中发现绑缚物只是她的包带、围巾,腿捆得不是太紧,她渐渐镇定下来,准备找机会挣脱逃走。

伺机逃进卫生间,弱女子如何顶住了门?

贺飞在王女士的包里只找到160元现金和一部手机,他看王女士长得挺漂亮,便上前动手动脚。

王女士拼命挣扎,将双腿解放,趁贺飞不注意,翻身快速跑进卫生间。

卫生间的插销坏了,她关上门身子死死地顶住,贺飞怎么撞都撞不开。原来王女士将洗手池的瓷盆和接

满水的脸盆卡在门和便池中间,再加上自己身体的力量。

相持约一个小时,王女士警告说要报警,听见门外没动静后,从厕所窗户跳到对面相距不到一米的窗台上,翻进走廊,并将窗户关上,飞快跑下楼,借路人手机报了警。等王女士和警察赶到房间,贺飞已经跑了。

被抢走手机锁定劫匪

贺飞把自己的手机卡装进抢来的王女士的手机里,还询问王女士手机的解锁密码。

警方据此判定贺飞可能在使用该手机,并通过该号码迅速锁定了贺飞,顺利将其抓捕归案。

贺飞对所作所为供认不讳,对王女士的胆量也直言“厉害”。

因涉嫌抢劫罪、强奸罪,目前,贺飞已被中原区检察院批捕。

办案检察官介绍,贺飞以暴力、胁迫方法入户抢劫他人财物,并违背妇女意志,以暴力手段企图强奸妇女,因意志以外原因而未得逞,其行为涉嫌抢劫罪、强奸罪,其法定刑为10年以上有期徒刑。

线索提供 周逸 盛警义

免费治顽癣

顽癣又名牛皮癣,银屑病。我院老中医皮肤病专家组王主任研究治疗牛皮癣30多年,已取得突破性进展,不论面积大小,轻重,治一个好一个,而且治愈后十年内不复发,堪称疗效一绝,为扩大知名度,即日起开始为广大省内、外牛皮癣患者免费治疗,不收任何费用。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角(现代医院一楼皮肤科)
咨询电话:0371-86661088

重庆牛乐哥火锅全国诚招区域代理

你想经营火锅吗?你的火锅店经营不善吗?你想扩张你的火锅店吗?你是不是有种种顾虑?这些问题都不是问题。重庆牛乐哥火锅全国诚招区域代理,每个省会只限一名,在市内一二级商圈内,面积800平方米及以上,由总公司投资升级改造,0加盟费不再是梦想。公司常驻片区总经理、片区总厨,保证技术管理永不变更,保证火锅店盈利。不用犹豫,不用怀疑。

详情咨询公司网站:www.cqnl.com
陈总经理 13908368343

物业管理招标公告

“王庄城中村改造永恒时代广场 永恒尚景苑和永恒名座大厦(B-8-1和B-8-2地块)”小区项目位于郑州金水区建业路、凤凰路。项目总占地面积14761.7m²,总建筑面积128898.4m²,现公开招选前期物业管理公司。投标单位资格要求:1、具有独立法人资格,资信良好,且有房产行政主管部门颁发的一级资质的物业服务企业;2、无不良信用记录,遵纪守法,有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。投标报名及招标文件领取时间:2015年3月13日-3月19日。招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦711房间 联系电话:0371-67889731
招标人:郑州永恒万通置业有限公司
2015年3月13日